



МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
(МОЗ України)

вул. М. Грушевського, 7, м. Київ, 01601, тел. (044) 253-61-94, E-mail: moz@moz.gov.ua,
web: http://www.moz.gov.ua, код ЄДРПОУ 00012925

31.05.2016 № 3.12-Д-1/1328-16 / 13506

На № 730 від 10.05.2016

Народному депутату України
Кривохатьку В.В.

Щодо забезпечення права дітей
з багатодітних сімей на безоплатне
медичне забезпечення

Шановний Вадиме Вікторовичу!

Міністерство охорони здоров'я України розглянуло Ваше депутатське звернення стосовно звернення Громадської організації «Багатодітні родини Запорізької області Запорізького району «Берегиня» щодо забезпечення права дітей з багатодітних сімей на безоплатне медичне забезпечення та повідомляє.

МОЗ України, керуючись пунктами 5, 6 Типового положення про структурний підрозділ місцевої державної адміністрації, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 26 вересня 2012 року № 887, та підпунктом 13 пункту 4 і пунктом 6 Положення про Міністерство охорони здоров'я України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25 березня 2015 року № 267, доручило Департаменту охорони здоров'я Запорізької обласної державної адміністрації розглянути порушені у зверненні питання, вжити заходів до неухильного виконання норм законодавства України із забезпечення права дітей з багатодітних сімей в частині компетенції медичних закладів та про результати розгляду та вжиті заходи поінформувати Вас і Громадську організацію «Багатодітні родини Запорізької області Запорізького району «Берегиня».

Громадську організацію «Багатодітні родини Запорізької області Запорізького району «Берегиня» повідомлено письмово.

Інформація щодо забезпечення права дітей з багатодітних сімей на безоплатне медичне забезпечення додається.

Додаток: на 2 арк.

З повагою

В.о. Міністра

Віктор ШАФРАНСЬКИЙ

Інформація щодо забезпечення права дітей із багатодітних сімей на безоплатне медичне забезпечення

Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань соціального захисту багатодітних сімей» передбачено пільги дітям з багатодітних сімей на безоплатне медичне забезпечення, а саме:

- безоплатне одержання ліків за рецептами лікарів;
- щорічне медичне обстеження і диспансеризація в державних та комунальних закладах охорони здоров'я із залученням необхідних спеціалістів, а також компенсація витрат на зубопротезування;
- першочергове обслуговування в лікувально-профілактичних закладах, аптеках та першочергова госпіталізація.

Положення зазначеного Закону врегульовані такими нормативно-правовими актами:

- постановою Кабінету Міністрів України від 17 серпня 1998 року № 1303 «Про впорядкування безоплатного та пільгового відпуску лікарських засобів за рецептами лікарів у разі амбулаторного лікування окремих груп населення та за певними категоріями захворювань»;
- наказом МОЗ України від 13 грудня 1999 року № 291 «Про заходи щодо поліпшення медичного забезпечення дітей з багатодітних сімей»;
- наказом МОЗ України від 29 листопада 2002 року № 434 «Про удосконалення амбулаторно-поліклінічної допомоги дітям в Україні»;
- наказом МОЗ України від 14 лютого 2001 року № 58 «Про додаткові заходи щодо поліпшення медичного забезпечення багатодітних і неповних сімей в Україні».

Відповідно до законодавства право дітей з багатодітних сімей на безкоштовне та пільгове отримання ліків за рецептами лікарів забезпечується шляхом реалізації положень постанови Кабінету Міністрів України від 17 серпня 1998 року № 1303 «Про впорядкування безоплатного та пільгового відпуску лікарських засобів за рецептами лікарів у разі амбулаторного лікування окремих груп населення та за певними категоріями захворювань».

Витрати, пов'язані з відпуском лікарських засобів безоплатно і на пільгових умовах, проводяться за рахунок загальних асигнувань, що передбачаються відповідними місцевими бюджетами на охорону здоров'я, а також коштів Фонду для здійснення заходів щодо ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи та соціального захисту населення в частині безоплатного забезпечення лікарськими засобами населення відповідно до Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи».

Відпуск лікарських засобів безоплатно і на пільгових умовах у разі амбулаторного лікування дітей з багатодітних родин провадиться аптеками за рецептами, виписаними лікарями лікувально-профілактичних закладів за місцем проживання цих осіб.

Діти, які обслуговуються у відомчих лікувально-профілактичних закладах і мають право на безоплатний або пільговий відпуск лікарських засобів, отримують їх у аптеках, закріплених за цими закладами.

Якщо діти з багатодітних родин підпадають під категорію дітей-інвалідів, у такому разі безоплатний відпуск лікарських засобів провадиться за рецептами лікарів незалежно від прописки цих дітей.

МОЗ України виконується ряд державних програм та централізованих заходів, які дають можливість забезпечувати лікувально-профілактичні заклади охорони здоров'я в областях та заклади, що належать до сфери управління МОЗ України, необхідними лікарськими засобами, витратними матеріалами та необхідним обладнанням для забезпечення сучасного лікування дітей.

Законом України «Про Загальнодержавну програму «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини» до 2016 року» передбачено низку заходів щодо забезпечення дітей-інвалідів з глухотою, імунodefіцитними станами, гемофілією, вірусними гепатитами, аутизмом, дитячим церебральним паралічем тощо необхідними лікарськими засобами, безоплатним гарантованим державою обсягом реабілітаційних послуг, щорічним санаторно-курортним лікуванням, обладнанням лікувально-профілактичних закладів, спрямованих на попередження та зниження смертності, захворюваності та інвалідності дітей.

Крім того, МОЗ України на виконання Указу Президента України від 16 грудня 2011 року № 1163 «Про питання щодо реалізації прав дітей в Україні» наказом МОЗ України від 19 січня 2012 року № 35 затвердило План заходів, відповідно до якого, зокрема, передбачено регіональним органам охорони здоров'я щороку розробляти централізовані та регіональні заходи, передбачивши фінансування, спрямоване на реалізацію завдань, визначених Законом України «Про Загальнодержавну програму «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини» на період до 2016 року», в тому числі щодо забезпечення необхідними лікарськими засобами та спеціальним харчуванням дітей, хворих на гіпофізарний нанізм, первинні імунodefіцити, муковісцидоз, гепатити В і С.

Відповідно до наказу МОЗ України від 13 грудня 1999 року № 291 «Про заходи щодо поліпшення медичного забезпечення дітей з багатодітних сімей» на обласному, міському та районному рівнях сформовано банк даних багатодітних родин з урахуванням стану здоров'я дітей та матерів із цих сімей.

Реалізувати положення Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань соціального захисту багатодітних сімей» в частині забезпечення дітей з багатодітних родин ліками на безоплатній основі за рецептами лікарів можливо шляхом виконання закладами охорони здоров'я в повному обсязі положень зазначеної вище постанови при умові достатнього фінансування.

Згідно з нормами Бюджетного кодексу України видатки місцевих бюджетів на охорону здоров'я враховано у складі видатків МОЗ України за бюджетною програмою КПКВК 2311410 «Медична субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам» (далі – медична субвенція). Водночас відповідні місцеві ради мають право додатково, понад обсяги зазначеної субвенції, планувати та здійснювати з місцевих бюджетів оплату поточних та капітальних видатків закладів охорони здоров'я та програм у сфері охорони здоров'я. Визначення остаточних обсягів видатків на охорону здоров'я та розподіл їх за напрямками використання здійснюються відповідними місцевими органами влади при формуванні та затвердженні місцевих бюджетів.

За інформацією Державної казначейської служби України станом на 01.01.2016 залишки коштів медичної субвенції по Запорізькій області складають 105433,3 тис. гривень.

Також у державному бюджеті на 2016 рік за бюджетною програмою КПКВК 2761070 «Державний фонд регіонального розвитку» передбачені видатки розвитку в обсязі 3,0 млрд. грн., у розподілі яких беруть участь обласні та Київська міська державні адміністрації.

Враховуючи викладене, порушене питання має вирішуватися відповідними місцевими органами влади за рахунок місцевих бюджетів або за рахунок інших джерел, не заборонених законодавством.